

# 兵馬俑反應決定大劇院取向

## 羅啟仁願分享觀眾心聲

【明報專訊】溫哥華大劇院（The Centre）行政總裁羅啟仁表示，目前在劇院演出的動作音樂劇《兵馬俑》，未來數周的觀眾反應，是影響大劇院發展路向的重要關鍵。

由羅啟仁編導製作的《兵馬俑》，是溫哥華大劇院繼《天地七月情》後，第2齣動作音樂劇。不少觀眾讚賞該劇，但英文傳媒的藝評家則有較多批評。

羅啟仁昨日接受訪問時慨嘆說：「難道他們比較願意看到溫哥華大劇院未來改建成賭場嗎？」他承認，《兵馬俑》未來數周在溫市的票房表現，是劇院發展路向的關鍵：「我強調虧損與否是另一個問題，最重要是觀眾喜不喜歡，若是觀眾坐在空蕩蕩的劇院內，欣賞者和表演者都會失去

熱情。」

羅啟仁的妻子，也是《兵馬俑》製作人之一的李賽鳳曾表示，他們原先就不預期在溫市演出會有盈餘，只期望不要虧損太多。由羅啟仁負責編導重任的《兵馬俑》，每場表演他都會「盯場」。他說：「我不是否定批評，但這必須是觀眾欣賞過後，來告訴我觀後感，我才能了解如何作出修改。」

羅啟仁指出，要觀察《兵馬俑》接下來數周在溫市的票房表現，判斷本地能不能接受這類演出：「觀眾欣賞習慣是可以長期培養出來，但是劇院不能夠持續虧損10年，或20年。觀眾喜歡什麼戲碼，劇院就迎合觀眾喜好；不過大前提是，觀眾必須讓我了解他們要什麼。」

羅啟仁認為，評論家若用西方藝術的尺度去衡量中國藝術，自然有許多不合標準之處：「中國舞蹈講究美感，而不是整齊劃一的規律。《兵馬俑》故事總括秦皇一生，有評論指情節不連貫，那是不了解中國歷史緣故。」

溫哥華大劇院先推出一連串百老匯歌舞劇，不過反應僅一般或不理想。羅啟仁說，他已經不再獨自引進百老匯表演，準備與承辦劇場演出安排的公司合作，讓專門承辦公司負責和分擔營運風險。

面對褒貶同時而來的回應，羅啟仁已孕育第3齣動作音樂劇的構思，故事內容結合中國古時不同朝代的串連：「如果溫市觀眾無法接受這類劇種，那下一次巡迴演出的路線或許有變動。」

羅啟仁身後是多齣曾經在溫哥華大劇院中上演的百老匯舞台劇，在不叫座的情況下，他決定不再獨自引入。（楊凌竹攝）

# 卑詩醫學會贊成公私合營

## 改善手術輪候時間

特納認為，本省應試行租用私營的醫療設施，以減低手術輪候時間。（陳瑞欣攝）

【明報專訊】卑詩醫學會（BC Medical Association）主席特納（John Turner）昨日稱，卑詩應該尋求合適本地的公私合營計劃，包括透過租借私營機構設施，以加快現時冗長的手術輪候名單。

特納昨日在溫哥華貿易局的午餐會上表示，卑詩的醫院手術輪候名單冗長，過去兩年輪候做心臟病等主要手術的名單由21人增至30人，縱使去年省府注入20億元醫療撥款，但未見有顯著改善。卑詩應制定合適的公私合營計劃，例如租用私人設施進行公營醫療服務。

他指出，必須從眾多的公私合營模式中選擇合適本省的，因為並非每一種都能提高醫療效率。在私營體系下，美國在每名國民身上花的醫療費用每年達5000元，英國卻為7大工業國最低，約2000元。

## 中僑開辦三級英語班

【明報專訊】中僑華埠辦事處為協助移民融入社會，特別設計不同程度的英語會話課程，協助學員學習日常英語及基本文法，以期達到基本溝通及表達的目的。課程資料如下：

（一）英語預備班——教授最基本會話並含文法，用中英文講授，開課日期6月2日至28日，下午1時半至4時，逢星期一、三、五。

（二）初級會話班——以會話為主並含文法，用中英文講授，開課日期6月2日至28日，上午9時半至12時，逢星期一、三、五。

（三）中級實用英語——以會話為主並含文法，只用英文講授，開課日期5月17日至6月14日，上午9時半至12時，逢星期一、三、五。

以上課程學費會員90元，非會員95元，共上課12堂（30小時）。上課地點：中僑互助會華埠辦事處：片打西街28號。查詢可電：604-684-1628。

羅倫斯(左)與卑詩醫療聯盟共同主席鄧肯(Duncan, 右)強調，絕對不要低估銀髮一族的影響力。（陳志強攝）

## 訪維市

香港民政事務局長秘書李麗娟（右七）、香港經貿處處長蘇植良（右五）昨日聯同香港芭蕾舞團「不死傳說」代表訪問維多利亞市，獲省府代表歡迎，在一個特別為他們而設的午餐會上，與婦女及耆英服務省務廳廳長張杏芳（粉紅衣者）、小型商業及經濟發展廳廳長李士莊（右六）、農林廳廳長麥德莊（右）及多位卑詩省省議員合照。

# 為保公營醫療耆英團體發威

## 趁選舉期搞連串集會向政客示警

【明報專訊】本省耆英團體正計劃在應屆聯邦選舉與來年省選中舉行一連串活動，要求政黨鞏固公共醫療，發揮銀髮一族的影響力。

卑詩耆英組織委員會（The Council of Senior Citizens' Organizations of BC）昨日舉行記者會，要求各政黨落實加拿大醫療路向皇家委員會的各項建議，鞏固公共醫療服務。

該會並計劃在全省舉行一連串的示威集會，宣傳他們的要求。

卑詩耆英組織委員會會長勞倫斯（Rudy Lawrence）說，該會的活動是衝着今年所舉行的聯邦大選與明年所舉行的省選而來。除非在本次聯邦大選中讓火燒到政客的腳下，否則

沒有人會採取行動。

他說，加拿大人要求一個由政府資助，公家運作的全民醫療系統，不是走美國的道路，美國在其私營化醫療政策下，有4000萬人得不到醫療保險。這亦是皇家委員會與其醫療報告的建議。

該會的首項活動是於5月21日下午1時30分在溫哥華伊利沙伯女王公園舉行集會。屆時將邀請加拿大醫療路向皇家委員會主席羅曼諾（Roy Romanow）出席。其後又會刊登各政黨對醫療政策的立場，供選民參考。

羅倫斯呼籲，不要低估銀髮一族的影響力。他透露，該會目前已取得40多個團體的支持，代表本省100多萬人。

## 聖方濟月抄辦賣物會

【明報專訊】一年一度「聖方濟賣物會」定於5月29日早上10時至晚上10時舉行，當日現場除了有豐富獎品攤位遊戲外，尚有廉美禮品出售，拍賣會並特設「百萬唱」及美食燒烤區。

此外，幸運獎券亦已開始發售，每張二元，三張一套特價五元。獎品豐富，頭獎名貴房車一部或可選擇領取獎金兩萬元，詳情可致電604-254-2727與聖方濟學校聯絡。

## 兒童醫院籲捐舊物義賣

【明報專訊】卑詩兒童醫院和卑詩婦女醫院及衛生中心呼籲市民慷慨捐出舊衣物與家居用品，作為義賣籌款。有意捐贈舊衣物與家居用品者可致電604-874-2345，內線5927。兒童及婦女醫院慈善二手店位於溫市橡樹街

品，清理一些多餘東西的時候。這些多出的物品，例如舊衣物與家居用品可捐給兒童及婦女醫院慈善二手店，作為義賣籌款。

有意捐贈舊衣物與家居用品者可致電604-874-2345，內線5927。兒童及婦女醫院慈善二手店位於溫市橡樹街

## 陳慧嫻抵溫 明晚高歌扶

【明報專訊】由加拿大世界宣明會主辦的陳慧嫻扶幼扶貧演唱會的宣傳活動昨日展開。陳慧嫻昨日與演唱會其他嘉賓洪天明及EO2樂隊4名成員一起，在列治文一家亞裔商場為演唱會作宣傳，受到逾100位市民的歡迎。

陳慧嫻扶幼扶貧演唱會將於5月15日晚8時假溫哥華伊利沙伯女王大劇院演唱歌曲，並為加拿大世界宣明會籌款，支持非洲的清潔食水計劃。

在非洲，每年有多於100萬名兒童因飲用不潔食水而喪生。

陳慧嫻(前站)與洪天明(右)及EO2四子(左)一起出席宣傳活動。（區肇雄攝）

●中僑互助會定於明日（星期六）上午9時30分至12時30分，假該中心禮和堂舉辦「新移民歡迎會」，歡迎會內容包括加拿大風俗文化介紹，移民生活經驗分享，並設有茶點招待及幸運抽獎等活動。歡迎憑票入場，成人每票一元，小孩免費。查詢及購票可電中僑辦事處：華埠辦事處（電話：604-684-1628）、菲沙街辦事處（電話：604-324-1900）、國語服務中心（電話：604-323-0901）。●全加陳穎川總堂定於5月23日（星期日）假國際大酒樓舉行慶祝雙親節聯歡及徵文暨漫畫比賽，歡

迎該堂宗親子弟以簡短文字或漫畫表達對尊長輩之敬愛心聲。參賽短文以不多過30字為限，漫畫隨意。參加作品須於5月21日前交回該



堂評審，10名入選者將於宴會時當眾宣布及頒獎。查詢電話：604-681-5018。

●加拿大防癌協會定於5月22日（星期六）上午10時至12時，舉

辦身心康泰——養生治癌講座，由馮健雄主講，講座於該會辦事處（溫哥華東一街3689號230室）舉行，內容包括：●簡易體操示範與練習。●健康飲食，自己製造營養果汁需知及示範。●共享親善的關懷與鼓勵。查詢及報名可電604-215-5204陳太。

●溫哥華世界佛教會定於5月23日（星期日）上午9時30分開始，舉行慶祝浴佛儀式法會。中午12時30分提供免費齋菜款眾，歡迎善信浴佛頂禮祈福。查詢電話：604-325-6912。